



## 为“吉牛”插上“数字翅膀”

——从“吉牛云”到“吉牛帮”看数字化助力我省肉牛产业发展

本报记者 张力军 王伟

提到养牛，你的印象是什么？人畜混居、简单粗放，信息渠道获取不畅通、买牛卖牛交易难……很多人的记忆也许还停留在这些传统的养殖方式上。

如今，在吉林，众多养殖户借助“吉牛云”大数据平台“上云端”，实现智慧养牛。传统农事与数字化融合，肉牛产业也因科技赋能发生了颠覆

性变化。

### 从会养牛到“慧”养牛

近年来，随着我省“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程的深入推进，肉牛在全省乡村振兴的新征程中扮演着重要角色。数据显示：2022年，我省肉牛饲养量达到652.6万头，同比增长12.4%，增幅领跑东北，位居全

国前列。

作为全国重要的优势肉牛主产区，我省肉牛总量规模、质量标准、种源建设等均处于全国领先水平。尽管省内肉牛产业潜力巨大、前景广阔，但也同样面临生产方式相对落后、产销衔接不畅、技术服务体系不健全等问题。

为加快推进千万头肉牛建设工

程，赋能传统产业转型升级，2021年，我省在全国率先建设了“吉牛云”大数据平台，利用物联网、云计算、大数据、区块链等技术，以数据为核心，搭建肉牛生产大数据资源池，打通肉牛生产、流通、普惠金融、政府监管、屠宰加工、交易等各环节的信息通道，实现吉林省肉牛全产业链数据深度融合。

(下转第四版)

### 景俊海在全省组织工作会议上强调

## 忠实践行习近平总书记关于党的建设的重要思想 奋力开创新时代新征程吉林组织工作新局面

本报8月16日讯(记者黄菁)今天，全省组织工作会议以视频形式召开。省委书记景俊海出席会议并讲话。他强调，要忠实践行习近平总书记关于党的建设的重要思想，深入贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，认真落实全国组织工作会议精神，扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作，奋力开创新时代新征程吉林组织工作新局面。

会议传达学习习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示。景俊海指出，习近平总书记的重要指示，充分肯定了新时代以来组织工作的重要贡献，对深入推进新时代党的建设新的伟大工程，加强新时代新征程党的组织工作提出明确要求，高屋建瓴、谋深虑远、抓纲举要，具有很强的政治性、思想性、指导性，为做好党的建设和组织工作提供了根本遵循。我们一定要深入学习领会，认真抓好落实。

在充分肯定党的十八大以来全省组织工作取得的成绩后，景俊海强调，全省各级党委(党组)及其组织部门要深学细悟习近平总书记关于党的建设的重要思想，牢牢把握新时代组织工作的根本原则、价值追求、战略布局、责任体系、科学方法，持续深化学习培训、宣传解读、研究阐释，系统转化为组织工作的具体政策、具体任务、具体措施，一项一项抓好落实，确保真落地、真见效。

景俊海指出，做好新时代新征程吉林组织工作，必须突出重点、服务大局。一要在加强党的政治建设上持续用力，全面夯实政治根基、提升政治能力、呵护政治生态，坚持选人用人突出政治把关、干部管理突出政治监督、基层党建突出政治功能、人才工作突出政治引领，确保各级党组织和广大党员干部始终坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二要在强化理论武装上持续用力，以开展主题教育为契机，深入实施党的创新理论

学习教育计划，切实在学得更深、悟得更透、用得更好上下功夫，引导广大党员干部真正把看家本领学到手，更好地破解难题、推动发展。三要在践行新时代好干部标准上持续用力，树立鲜明用人导向，进一步强化党组织领导和把关作用，抓好源头培养、跟踪培养、全程培养，构建政治监督、选人用人、担当作为、履职行权、日常管理“五位一体”监督格局，突出加强对“一把手”和重要岗位人员监督管理，坚持凭发展用干部、以实绩论英雄，注重在振兴发展前线、服务群众一线、急难险重火线识别考验干部，更好激励引导广大干部奋发有为、担当作为。四要在培养引进用好优秀人才上持续用力，建设诚心待才平台，拿出真心引才诚意，保持悉心育才定力，营造真心爱才氛围，努力形成人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面。五要在夯实基层基础上持续用力，农村基层党建要突出组织引领作用，城市社区党建要进一步优化治理模式，新

兴领域党建要下大力气拓面提质，着力保持党员队伍先进性和纯洁性。

景俊海要求，全省各级党组织要从全局和战略高度审视党的建设和组织工作，着力打造贯通联动的责任体系、务实管用的政策体系、保障有力的支撑体系、科学有效的督查体系，确保习近平总书记重要讲话重要指示精神在吉林落地落实、见行见效。各级党委组织部门要一心一意贯彻政治路线，一如既往恪守公道正派，一刻不停提高专业素养，一以贯之砥砺务实之风，推动全省主题教育走深走实，持续深化模范部门和过硬队伍建设，不断提高组织工作质量。

省委常委、省委组织部部长王秋实主持会议并作总结讲话。省领导胡家福、张恩惠、李伟，省政府秘书长刘化文，省直有关部门单位、省属企业、省属高校和各市(州)、长白山保护开发区负责同志在分会场参会。



近年来，吉林省农业科学院嘎什根试验站以物理改良和生物改良技术为主，构建合理水田耕层，运用“良种+良田+良法”的盐碱地改良新技术，攻克重度盐碱地，为镇赉县水稻增产增收贡献科技力量。图为该试验站试验田内水稻长势喜人。

本报记者 张野 钱文波 摄

### 省政协党组理论学习中心组(扩大)学习会召开

本报8月16日讯(记者李柳娟)按照中央和省主题教育有关要求，今天，省政协党组理论学习中心组(扩大)学习会召开，认真学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想，关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干等重要论述和相关党内法规。省政协党组书记、主席朱国贤主持会议并讲话。

会上，省政协党组理论学习中心组全体成员主题教育，联系工作实际畅谈学习成果、思想收获、实践心得，为下一步开好专题民主生活会打下了坚实基础。大家表示，要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，坚持学思用贯通、知信行统一，吃透基本精神、把握核心要义、明确工作要求，真正把习近平新时代中国特色社会主义思想思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

会议强调，要坚持把旗帜鲜明讲政治作为政协工作的生命线，始终做到从政治上看问题、想事情、干工作。省政协全体党员干部和广大政协委员要以习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神为科学指引，提高政治站位、把握性质定位、做到工作到位，切实把主题教育理论学习、调查研究、推动发展、检视整改的具体成果转化为围绕中心、服务大局、推动经济社会高质量发展的履职成效。要不断强化党的创新理论武装，坚持增强党性锻炼，紧密联系实际工作岗位和实际，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，进一步提升政治能力、思维能力和实践能力，持续推动在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得新成效新突破。要全面落实新时代党的建设总要求，始终把政治纪律和政治规矩挺在前面，坚定不移推进全面从严治党，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风，坚定做好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

吴靖平、李龙熙、李悦、张志军、曹宇光、蔡国伟、秦海涛、刘伟出席会议。

## 不遗余力解难题 高效服务助发展

省财政厅着力推动主题教育见行见效

### 学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者杨晓艳)主题教育开展以来，省财政厅始终把建章立制摆在突出位置，将其贯穿理论学习、调查研究、推动发展和检视整改全过程各方面，切实巩固深化主题教育成果长效机制，确保主题教育成果常

态长效。

针对我省部分地市“三保”保障等问题，省财政厅坚持“主动对接、服务基层、破解难题、推动发展”的工作理念，创建了“省与市县财政联合会商机制”，为破解基层财政运行难

题、推动全省经济社会平稳健康发展开辟一条科学高效的途径。省财政厅在深入基层开展调研的基础上，采取“走下去、请上来”相结合的方式，先后组织吉林、四平、松原、辽源的财政局长和分管市长开展座谈会，了解掌握经济和财政运行情况，研究分析财政困难成因，帮助解决存在的问题。针对各地“三保”保障、政府债务本息偿还、社保基金运行

等方面不同情况，按照“一地一策”的原则，制定加强政府专项债券管理、提升社保基金统筹级次、加大转移支付力度等帮扶举措14条，有效帮助缓解地方财政运行压力、提升经济增长活力。同时，在总结经验的基础上，省财政厅按照“全省一盘棋”的工作思路，厅班子成员分片包保70个市(州)县(区)，定期组织开展调研会商，帮助查找财政运行方面存在的问题，分类分地提出对策措施，为全省财政平稳运行提供了有力支撑。

在主题教育开展过程中，省财政厅已制定完善各项制度规定30项，从体制机制上补齐了制约财政发展的短板弱项，为进一步推动财政工作高质量发展提供了制度保障。

### 医药健康产业成果展示筹备工作基本完成

本报讯(记者曲镜淳)记者从省科技厅获悉，根据第十四届中国-东北亚博览会总体方案部署，省科技厅主要承担吉林省医药健康产业成果展示、高科技产品与技术成果发布两项工作。目前，医药健康产业成果展示筹备工作已基本完成。

据了解，在筹备过程中，省科技厅按照布展需求，推荐金赛药业、修正集团等中药、生物药、高端医疗器械龙头企业参展，全面展示医药健康领域最新产品、前沿技术和发展成果。此外，还举办了第七届长白山医药健康产业高峰论坛，通过专家咨询会、院士专家走基层、院士问诊、专家研讨会等系列活动，搭建起全方位、全周期的互动交流平台，助力医药健康产业高质量发展，为东北亚博览会召开营造氛围。

在高科技产品与技术成果发布方面，今年，省科技厅将增加一些高科技产品展示和高科技产品发布会，以世界领先技术和产品提升东北亚博览会影响力，围绕光电信息和智能制造、医药健康与农业、新材料和新能源三个主题，优选出15项世界领先的高科技产品和产品进行集中发布。

省科技厅相关负责人表示，将在执委会的统一安排下，积极做好各项筹备工作，力争全方位展示我省科技创新优势领域的最新成果。同时，充分宣传好我省在世界领先的技术和产品，推动中国-东北亚博览会影响力持续提升。

CNEA 2023 还有6天 距第十四届中国-东北亚博览会开幕

## 硕果盈枝 朝气蓬勃

——从长春市第一〇八学校女篮夺冠看我省体育教育事业发展的

本报记者 李开宇 李文瑶

8月12日，随着一声终场哨音响起，2022-2023中国初中篮球联赛总决赛在广东佛山落下帷幕，代表我省参赛的长春市第一〇八学校女子篮球队的小将们经过顽强拼搏，一路过关斩将，成功问鼎总冠军！

这一成绩不仅实现了姑娘们心中期待已久的冠军梦，创造了吉林在这一赛事上的历史，更是我省体育教育事业蓬勃发展的生动写照。

回顾近年来我省体育赛事的成绩单，可

谓喜事连连，惊喜不断——北京冬奥会上我省取得了2金1银1铜的骄人战绩；第十四届全国运动会上，根据成绩统计规则，我省代表团共获得30枚金牌、39枚银牌、28枚铜牌，奖牌总数97枚，金牌和奖牌总数均创造历史最佳；2021年长春大众卓越女子足球队获得全国女足锦标赛冠军；在2023-2024赛季全国短道速滑U系

列中小学校际联赛北京延庆站中，收获3枚金牌；吉林东北虎男篮驰骋CBA联赛赛场，屡屡战胜强队……一份份荣耀、一个个成绩的背后是教练员运动员的汗水和泪水，是省委省政府的关心和关切，是吉林得天独厚的体育教育资源的滋养和润育。

作为科教大省，我省有着丰富的体育教育资源，目前，有包括东北师范大学、吉

林大学、吉林体育学院、长春师范大学在内的多所高校开设了体育教育专业，或设有体育系，这些高校为省乃至全国培养了一大批教练员、运动员，并且其中的很多人已经成为我国体育事业中的中坚力量和佼佼者。

党的十八大以来，省委省政府始终坚持人民至上理念，深入学习领会习近平总书记关于加快建设体育强国的重要论述，在加快建设体育强省的道路上始终步履坚定。2020年6月，我省印发了《关于加快建设体育强省的实施意见》，提出了体育强省建设的四个阶段战略目标，为吉林体育发展提供了行动指南和纲领。其中，明确提出根据竞技体育后备人才培养成长规律，要进一步强化体教融合、体社融合，夯实后备体育人才的培养基础。

(下转第二版)

Ufi Approved International Event 2020 CCTAIF 第二十二届中国长春国际农业·食品博览(交易)会 明日开幕

冯振、张郅昭被追授“中国青年五四奖章” 本版编辑 王春苗 刘冰